

體恤遺孤關懷弱勢 展現中國文化愛與包容

第一夫人外交 親和友善最動人



1



彭麗媛在剛果共和國總統夫人陪同下，訪問貝達尼遺棄兒童收養中心。圖為她擁抱兒童與中心創建者親切交談。網上圖片

專家：彭麗媛衣飾傳播東方時尚

香港文匯報訊(記者 王珏、田一涵)據不完全统计,在今次外訪的多個不同場合中,彭麗媛共換了12套服裝,均出自中國本土設計師手筆,彭麗媛服飾不但迎合國際禮儀,更具有濃郁民族元素和中國特色,展示現代女性的不俗品味,網民大讚她「大氣端莊」,「氣質超群」,「第一夫人Style」時尚風潮席捲全中國。本報為此專訪北京服裝學院服裝藝術設計系主任謝平,對「第一夫人Style」系列服飾和裝扮進行點評。

3月22日 抵達莫斯科 1

此身裝扮看似簡約實則匠心獨運,藏藍色修身大衣設計理念源於歐洲古典軍服,突顯優雅又不失時尚。略施淡妝並佩戴耳釘,合乎國際禮儀。



2

3月23日 參觀俄羅斯學校及歌舞團 2

此番裝扮可謂「剛柔相濟」、「中西合璧」。卡其色西裝帶有中性風、軍裝元素,西裝上的V字開口露出繁華中式元寶領上衣,這種搭配使軍人的硬朗與女性的柔美完美交融在一起。

3月24日 抵達坦桑尼亞 3

領口水藍色絲綢裝飾感強,西服、一步裙和手袋均為白色,但由於製作材料不同,在視覺上製造反差,形成層次感。上衣雖是西裝,卻帶有中國傳統花紋,具備東方風韻。



4

3月24日 和坦桑尼亞總統會面 4

本套服裝由傳統漢服改良而來,東方色彩濃厚,具有漢服古樸的特徵,立領設計體現創新。沙質半透明的面料,打破了棕色原有的沉悶感,再配上紫色圍巾,為服裝的整體效果添上一抹亮色。

3月25日 參觀婦女與發展基金會 5

這套服裝經久耐用,彰顯東方的萬分含蓄,衣服中段的手工琵琶扣,起畫龍點睛效果,與坦桑尼亞總統夫人花布連衣裙形成鮮明對比,「中國風」與「非洲風」遙相呼應,合乎禮節。



5

3月25日 離開坦桑尼亞 6

以紅、黑、白三色為主打色,營造清爽感,視覺上緩和坦桑尼亞的炎熱氣候。黑色西裝、白色連衣裙穿著輕便舒適,紅色圍巾吸引眼球。

3月26日 參加南非總統歡迎晚宴 7

這套淡紫色,帶祥雲和植物刺繡樣式的連衣裙體現出濃重的中國風。做工精細,色彩雖豐富,但以灰色為底色,淡綠、淡粉相襯托,配色淡雅。



6

3月26日 訪問比勒陀利亞 8

領口設計獨特,立領領自然過渡到前胸,沒有單獨的領子使服裝具有更好的整體性,產生了「簡潔」的視覺效果。服裝突顯女性線條的修身剪裁,更顯挺拔身姿。



7

外媒：美麗力量閃亮全球

香港文匯報訊 陪同習近平出訪的中國第一夫人彭麗媛的首次亮相成了世界媒體舞台的主角。《中國新任第一夫人的魅力攻勢》、《一個政治明星的誕生：中國第一夫人彭麗媛》等顯著標題成為了西方主流媒體的頭條。

對於高調亮相的彭麗媛,美國《華盛頓郵報》的評論是,「一個國際知名的第一夫人可以幫助中國改變以往粗糙的國際形象,而且也標誌著中國為贏得世界注意所作努力的成功。」新加坡《聯合早報》的觀點也恰恰與之形成呼應,「中國需要在非傳統政治經濟領域代表中國形象的符號,不是神舟飛船,不是航空母艦,也不是經濟增長數字,而是能夠體現綜合素質又能深入人心的美麗力量。」德國《世界報》說,當迷人的彭麗媛接過普京的那一束花時,她就是目前中國最好的軟力量。

香港文匯報訊(記者 王珏、田一涵)習近平主席30日結束俄非四國行,完成就任國家主席後在國際舞台上的外交首訪。在中國新領導人以自信親切的形象備受讚譽的同時,陪同出訪的「第一夫人」彭麗媛亦成為輿論焦點。在為期10天的外訪行程中,彭麗媛不但以靚麗衣著和綽約風姿風靡全球,更通過馬不停蹄的公益活動,對當地民眾、弱勢社群的親切問候,展現友善、包容、富愛心的中國女性內涵,及開放的中國形象,外界評價彭麗媛人美、心善,「夫人外交」打動人心。

身為世界衛生組織防治愛滋病和結核病親善大使,彭麗媛一直身體力行地參與並支持公益事業,而此次外訪,每到一國,她更把兒童、婦女、消除貧困問題當成關注的焦點。

挽夫手臂 溫馨親切

當地時間3月22日,習近平和彭麗媛抵達莫斯科機場,當飛機艙門打開時,二人出現在鏡頭前,向歡迎人群揮手致意。這張充滿了溫暖的大幅照片,佔據了眾多媒體次日的頭版。隨後,彭麗媛挽起了習近平的胳膊,隨同他一起緩緩走下舷梯。習近平和彭麗媛雙雙出現的和諧融洽場面,帶給人們更多的溫暖和感動,樹立了中國家庭的良好形象。

問候俄孤 關懷弱勢

在抵達俄羅斯的次日,彭麗媛便前往專門接收孤兒和失去父母監護兒童的莫斯科尼庫第15寄宿學校,她對孩子們說,「我代表中國千萬萬個母親來看望你們,少年兒童是人類未來,祝願你們健康成長,快樂生活,長大後做對社會有用的人」。有專家認為,當彭麗媛以母親的口吻說「代表中國母親」看望孩子們時,讓人感到非常親切,展現了一種慈愛、母性的力量。

藝術交流 音樂結誼

隨後,在俄羅斯久負盛名的軍隊歌舞團——亞歷山德羅夫紅旗歌舞團參觀時,這位在中國家喻戶曉的著名歌唱家表示,音樂沒有國界,歡迎你們再到中國演出,為增進兩國文化交流和人民友誼作出更大貢獻,表達了她本人重視藝術、通過藝術傳遞兩國友誼的情懷。

抱黑寶寶 展現母愛

在坦桑尼亞,彭麗媛參觀了「婦女與發展基金會」,同在場的婦女和兒童親切交談,向基金會贈送了非常實用的縫紉機和書包等物品;在南非德班音樂學校,她坐在台下認真地傾聽孩子們稚嫩的歌唱,而且非常投入地邊聽邊輕輕打拍子。央視電視畫面顯示,在向孩子贈送禮物時,面對一位羞澀又緊張的南非男孩,彭麗媛親切地拉起男孩的右手,把禮物輕輕放到他的手上;在剛果布拉柴維爾的貝達尼遺棄兒童收養中心,她深情抱起一位黑人兒童,並向中心贈送了電腦、玩具和文具等孩子們喜歡的物品。

德藝雙馨 深受讚許

專家認為,作為幾十年一直聲名不墜的著名藝術家,彭麗媛以其德藝雙馨受到國人喜愛,此次以「第一夫人」身份走出國門後,更是友善、親和的親民形象受到國際社會讚許。她關心普通民眾,為當地民眾和弱勢群體提供力所能及的幫助,傳遞出中國人民的友善和負責任大國的胸懷,這些帶有公益性和個人特色的活動為習近平主席的成功出訪加分添彩。



8

版面導讀

北京單身人士 禁購第二套房 京滬落實「國五條」,今年房價調控的目標是新房價保持「基本穩定」,嚴格執行轉讓所得徵稅兩成,另北京3月31日起禁止北京戶籍單身人士購第二套房 詳刊A8

2萬客滯機場 兩阻穗深航班 受持續暴雨影響,昨日穗深機場共有近200班航機受影響,逾2萬旅客滯留。其中,廣州白雲機場延誤1小時以上航班達112班,旅客幾乎擠滿整個候機大廳。 詳刊A9

中越增加種植 可持續減產 朱古力全球銷售額每年達900億美元,近年,朱古力主要原料可可的產量持續減少,生產商開始將目光轉向中國及越南等地,增加種植面積,令產量回穩。 詳刊A11

港聞 公司不滿被佔 貨碼工潮膠着 國際貨櫃碼頭外判工人工潮進入第三日,情況仍膠着。碼頭管理層表示,不能接受碼頭內成為「長期鬥爭」場地,警告若碼頭和船公司有損失,可能追究責任。 詳刊A15

張國榮紀念展 時代廣場開幕 為紀念知名藝人張國榮逝世十周年,一個名為《繼續寵愛·十年》的紀念展昨在時代廣場開幕,除展品外,現場還堆放了近200萬隻歌迷為張國榮所摺的紙鶴。 詳刊A20

六合彩 MARK SIX 3月30日(第13/036期) 攪珠結果 4 6 19 25 34 43 17 頭獎:無人中 二獎:\$573,500 (2.5注中) 三獎:\$93,250 (41注中) 多寶:\$12,301,316 下次攪珠日期:4月2日